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У циљу развоја научно-истраживачког подмлатка, Филолошко-уметнички 

факултет планира да у наредном петогодишњем периоду настави са активностима које  

је спроводио у претходном периоду, као и да уведе неке нове активности, у складу са 

Законом о високом образовању и Законом о научноистраживачкој делатности. У том 

смислу планиране су следеће активности: 

 

 

 

1. ОРГАНИЗОВАЊЕ ДОКТОРСКИХ СТУДИЈА 

 

  

Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу ће и у наредном периоду 

организовати докторске студије на два раније акредитована програма: Докторске 

академске студије из филологије (језик и књижевност) и Докторске студије (Српски 

језик и књижевност), први акредитовани програм докторских студија националног 

језика и књижевности. Од 2016-2017 Факултет ће уписивати кандидате и на Докторске 

студије хармонике, које су акредитоване крајем 2015. године. 

Студијски програми докторских академских студија омогућавају Факултету 

циљани развој научног подмлатка Факултета, региона и Србије на пољу хуманистичких 

наука, а сада и уметности. Увиђајући значај развоја научноистраживачког подмлатка, 

Факултет планира да и у наредном периоду финансијски помаже запослене докторанде 

који похађају студије на матичном факултету и докторанде који студије похађају на 

другим високошколским установама, у складу са финансијским могућностима.  

Исто тако, Факултет очекује од уведеног института Саветника за 

научноистраживачки рад, односно тутора, унапређење рада докторанада на матичним 

ДАС студијским програмима, нарочито у сачињавању годишњег извештаја и 

годишњег плана научноистраживачких активности, у одабиру тема и литературе за 

научноистраживачки рад и за докторске дисертације, као и у укључивању у пројекте и 

програме мобилности, чиме ће научноистраживачки рад студената постати 

ефикаснијим и квалитетнијим.  

Правилником о докторским студијама предвиђено је и спроведено 

усавршавање докторанада укључивањем у извођење различитих облика наставе под 

стручним надзором професора, а очекује се наставак ових активности. 

 

 

 

2. УСАВРШАВАЊЕ У ИНОСТРАНСТВУ 

 

 

Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу има традицију усавршавања 

младих кадрова у иностранству и са тим ће се наставити и у наредном периоду. 



Усавршавање ће се реализовати упућивањем младих сарадника, у складу са 

могућностима и заинтересованошћу кандидата, на релевантне установе са којима су у 

протеклом периоду постојали одређени облици сарадње. 

Мобилности ће се формализовати на два начина: 1. кроз неки од 22 билатерална 

уговора о академској сарадњи које је Факултет потписао са релевантним страним 

факултетима и универзитетима, и 2. кроз програме стипендираних студијско-

истраживачких боравака (Еразмус+ оквирни програм ЕК, и слични програми).  

 

 

 

3. УКЉУЧИВАЊЕ У НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКЕ ПРОЈЕКТЕ 

 

 

И у наредном периоду, млади сарадници-истраживачи  и посебно докторанди-

стипендисти Министарства просвете, науке и технолошког развоја, биће и даље 

активни учесници у научноистраживачким пројектима. У зависности од тематике 

текућих пројеката, као и тематике пројеката чије је пријављивање Министарству 

предвиђено по објављивању конкурса, планирају се следеће активности младих 

сарадника: 

 

 припрема библиографија и мотивационих писама 

 прикупљање и изучавање литературе везане за теме научноистраживачких 

пројеката 

 учествовање у изради методологије истраживања, 

 промоција резултата истраживања путем писања радова заједно са 

руководиоцима пројеката који ће бити публиковани у часописима у земљи и 

иностранству на чему ће се посебно инсистирати, 

 презентација постигнутих резултата на научним и стручним скуповима и 

округлим столовима 

 организовање и учешће у радионицама. 

 

 

 

4. УКЉУЧИВАЊЕ У СТРУЧНЕ ПРОЈЕКТЕ 

 

 

С обзиром на то да је Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу учествовао, 

и даље учествује и планира да и даље учествује у реализацији већег броја стручних 

пројеката, очекује се да ће се докторанди и сарадници Факултета и у наредном периоду 

ангажовати у реализацији оваквих пројеката. 

Ове активности се сматрају значајним јер, у сарадњи са професорима сарадници 

стичу стручно искуство, а поред осталог тиме стичу и потребне референце. 

 



 

5. ОРГАНИЗОВАЊЕ НАУЧНИХ СКУПОВА И ОКРУГЛИХ СТОЛОВА 

 

 

И у наредном периоду, предвиђено је одржавање најмање два научна скупа и 

округла стола годишње. Млади научници из читаве земље и региона имаће прилику да 

излажу своје реферате на традиционалном научном скупу младих филолога Србије 

Савремена проучавања језика и књижевности, као и да своја излагања кандидују за 

објављивање у резултујућим зборницима радова. 

Млади сарадници Факултета ће, као и до сада, бити укључени у организацију 

скупова, у припрему зборника радова и осталим активностима које су у складу са 

њиховим искуством и знањем. На тај начин ће стећи драгоцено искуство које ће им у 

њиховом даљем раду омогућити да се појаве у улози чланова организационих одбора, 

научних одбора, па и организатора научних скупова. 

 

 

 

6. ОРГАНИЗОВАЊЕ ПРЕДАВАЊА УГЛЕДНИХ НАУЧНИКА 

 

 

Из сарадње Факултета са другим високошколским установама у земљи и 

иностранству у протеклом периоду проистекла су и гостовања угледних професора. 

Тим приликама одржана су предавања која су омогућила да се млади сарадници, а и 

старије колеге, упознају са најновијим сазнањима из презентованих тема. 




